
INTERVENCIÓN DE AFA ESCUELAS PÍAS EN EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO 

DE ZARAGOZA A FAVOR DEL CONCIERTO DE BACHILLERATO 

30 abril de 2026. 

Buenos días. 

Me llamo Vanesa y soy madre de dos alumnos del colegio Escuelas Pías de Conde 

Aranda. 

En primer lugar, muchas gracias por darme la oportunidad de ser escuchada en el 

Pleno de Zaragoza. 

Hemos acudido a este Pleno varias familias de nuestro colegio para, con todo el 

respeto hacia los diferentes grupos municipales que defienden una y otra postura, dar 

a conocer la realidad de nuestro colegio concertado y las familias que formamos parte 

de él. 

Hemos recibido con mucho entusiasmo y alegría la extensión del concierto al 

Bachillerato y por lo tanto lo apoyamos totalmente, debido a que es una medida que 

iguala a nuestros hijos e hijas, ya que, hasta ahora, muchas familias nos veíamos 

obligadas a interrumpir el proyecto educativo de ellos y ellas al llegar a los 16 años 

por motivos económicos. 

Pasar de la ESO al Bachillerato ya sabemos que es un salto difícil, y mucho más 

todavía si además el alumno o la alumna tiene que adaptarse a un sistema educativo 

diferente en un instituto nuevo y posiblemente lejos de su domicilio o del entorno en 

el que está acostumbrado a moverse. 

La extensión del concierto a esta etapa ofrece la posibilidad a los estudiantes de 

terminar su formación en su colegio, en el lugar que consideran su casa, sin que la 

situación económica de su familia sea un impedimento. 

Consideramos y creemos que no es necesario confrontar a la Escuela Pública con la 

Escuela Concertada ya que esta medida también apoya la Educación Pública.  

En nuestro colegio, como en tantos otros centros concertados, ya se imparte 

educación financiada con fondos públicos. 



No estamos aparte, formamos parte del sistema educativo aragonés y compartimos 

los mismos objetivos. 

A menudo escuchamos cómo se califica a los colegios concertados con la etiqueta de 

'élite', algo que no se corresponde con la realidad que vivimos cada mañana en la 

puerta del colegio, simplemente hay que pasar por ella para comprobarlo. 

Nuestro colegio no es una élite. Somos familias trabajadoras, familias que nos 

esforzamos cada día, familias de barrios que son muy diversos, a nuestro colegio 

vienen chicos y chicas del barrio de San Pablo, del Actur, de las Delicias, de la 

Almozara, de Oliver … 

Si entran en nuestras aulas, verán una diversidad cultural y económica real, algo de 

lo que estamos muy orgullosos, por la enorme riqueza que nos aporta esta 

convivencia y el aprendizaje que supone a nuestros hijos e hijas sobre el mundo real 

porque es con lo que nos encontramos cada día en todos los ámbitos; al igual que 

estamos especialmente orgullosos del compromiso firme con los alumnos y alumnas 

con necesidades especiales. Somos centros de acogida e inclusión, donde cada niño 

y cada niña, sea cual sea su circunstancia, tiene su lugar y hay cabida para todos. 

El concierto del Bachillerato no es un privilegio para unos pocos; es un derecho a la 

continuidad pedagógica y a la libertad de elección para todos. Pedimos por favor que 

se deje de usar la educación de nuestros hijos como un arma de confrontación y se 

valore esta medida por lo que realmente es: un paso hacia una educación más justa, 

diversa y accesible para todas las familias de Aragón. 

Muchas gracias a todos. 


